
 

Orth an der Donau, 2. Juni 2026  

Neues aus dem Gemeinderat 
Gemeinderatssitzung vom 19. Mai 2026 
 
 
Am 19. Mai fand aufgrund dringender Beschlüsse eine Gemeinderatssitzung statt. Zu Beginn wurde 
ein Dringlichkeitsantrag zum Thema Community Nursing eingebracht. Dabei handelt es sich um 
eine Resolution zur Sicherstellung und nachhaltigen Weiterentwicklung dieses wichtigen Angebots. 
Die Dringlichkeit ergibt sich daraus, dass sich der Niederösterreichische Landtag in den kommenden 
Wochen damit befassen wird. Ziel der Resolution ist es, die Fortführung des Projekts zu sichern.  
In unserer Region wird Community Nursing gemeinsam mit den Nachbargemeinden Eckartsau, 
Mannsdorf, Andlersdorf und Haringsee organisiert. Alle beteiligten Gemeinden bringen die 
Resolution ein, damit sie im Landtag behandelt wird und das Land Niederösterreich im besten Fall 
die Finanzierung künftig weiterführt. Die Dringlichkeit wurde anerkannt und die Resolution wurde 
beschlossen. Damit wird die Wichtigkeit des Projekts auch an übergeordneten Stellen 
unterstrichen. 
 
Bereits in der Februar-Sitzung wurde beschlossen, dass die Gemeinde die Straßenbeleuchtung in 
der Hauptstraße erneuert. Der Zeitpunkt wurde so gewählt, dass man gemeinsam mit A1 und EVN 
arbeitet, da diese die Straße bzw. den Gehsteig für die Verlegung von Glasfaser bzw. Stromkabeln 
sowieso aufgraben müssen. Dadurch erspart sich die Gemeinde Kosten in der Höhe von über 
200.000 Euro. Es fand eine Ausschreibung dazu statt und der Bestbieter Firma Drabits hat den 
Zuschlag in der Höhe von 137.003,50 Euro erhalten. Die Arbeiten werden aus dem Budget 
Straßenbau bedeckt.  
 
Zwei Wohnungen im Seniorenwohnheim müssen saniert werden. Dafür liegt ein Kostenvoranschlag 
der Firma Fuchs vor. Um diese Arbeiten (Böden und Malerarbeiten) und neue Elektroüberprüfungen 
abzudecken, wurde das dementsprechende Budget um 13.000 Euro erhöht. (Das Budget war zuvor 
wegen Versicherungsschäden schon ausgeschöpft worden – unabhängig davon, ob hier von der 
Versicherung Geld zurückkommt, muss die Zahlung über das Budget abgewickelt werden.) 
 
Die Bürgermeisterin weist noch auf einige Gemeindeveranstaltungen hin, wie diverse Eröffnungen 
am 13. Juni 2026 (11 Uhr Antoniusfeier Kapellenweg, 13 Uhr Ausstellungseröffnung Museum, 15 
Uhr Eröffnung Viertelfestival) und am 27. Juni die feierliche Eröffnung der neuen Bushaltestelle. Alle 
weiteren Infos unter www.orth.at / Veranstaltungen. 
 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet geplant am 30. Juni 2026 um 19:30 Uhr im Gemeindesaal 
statt. Alle Mitschriften sind unter www.spoe-orth.at verfügbar. Das komplette Protokoll findet sich 
nach der nächsten Sitzung auf der Website der Marktgemeinde Orth an der Donau (Menüpunkt: 
Seiten der Gemeinde). Diese Information wird bereitgestellt von der SPÖ Orth an der Donau. Für 
den Inhalt verantwortlich: Sabrina Sackl-Bressler, alle Angaben ohne Gewähr.  
 
 

 
 
Gemeinde-Neuigkeiten und Veranstaltungstipps direkt aufs Handy?  
Jetzt Whats-App-Kanal “SPÖ Orth informiert” mit dem QR-Code 
abonnieren. 
 


